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Analyse de la forme chanson (Beatles)

1. On vous propose d’analyser la chanson « While My Guitar Gently Weeps » des Beatles, tirée de I'album
White Album (1968). La chanson est basée sur trois progressions harmoniques :

Progressionn®1:Am-Cé - Adim-F-Am-G-D-E
Progressionn®2:Am - Cé - Adim-F-Am-G-C-E

Progression n® 3 : A - C#m -F#m -C#m -Bm -E

Repérez les différentes parties de la chanson en vous appuyant sur le texte.

Texte de la chanson

Ilook at you all, see the love there that's sleeping
While my guitar gently weeps

I look at the floor and I see it needs sweeping
Still, my guitar gently weeps

[ don't know why nobody told you

How to unfold your love

[ don't know how someone controlled you
They bought and sold you

I look at the world and I notice it's turning
While my guitar gently weeps

With every mistake, we must surely be learning
Still, my guitar gently weeps

[ don't know how you were diverted

You were perverted, too

[ don't know how you were inverted

No one alerted you

You might also like

Ilook at you all, see the love there that's sleeping
While my guitar gently weeps

(I'look) Look at you all

Still, my guitar gently weeps

Oh, oh

Oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh

Oh, oh, oh, oh

Yeah, yeah, yeah, yeah, yeah

Yeah, yeah, yeah, yeah, oh, ooh

«Parties »

S’agit-il d'une forme couplets-refrains ou bien chorus-Dridge 7 ... eoeireee e e e
Comment les trois progressions harmoniques sont utilisées dans la structure formelle de la chanson ?
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Analyse de progressions harmoniques via le Tonnetz

Le but de cette partie c'est d’analyser les progressions harmoniques dans deux chansons a I'aide du Tonnetz
en mettant en évidence les propriétés de symétries. Rappelons qu’aux opérateur de base R (comme
"relatif"), P (comme "parallele") et L. (comme "leading tone") on peut ajouter les opérateurs composés SLIDE
S (= LPR), Nebenverwandt N (= RLP) et X (=PRL).

Chanson n° 1 : « Quand un amour s’en est allé » de Richard Cocciante (1976).
La chanson est basée sur la progression harmonique suivante :
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Représenter la progression harmonique comme une trajectoire spatiale dans le Tonnetz ci-dessous :
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Indiquer explicitement les transformations néo-riemanniennes P, L, R, S, N, X permettant de passer d'un
accord a l'autre de la progression en complétant le schéma ci-dessous (mettre chaque accord de la
progression et indiquer en correspondance de la fleche quelle type de transformation permet de passer
d’un accord a I'accord suivant)

—_—,
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[accord 1] [accord 2] [accord 3] [accord 4]

— ey
—

[accord 5] [accord 6] [accord 7] [accord 8]

— — —_—
[accord 9] [accord 10] [accord 11] [accord 12]

—_— —_— ' >
[accord 13] [accord 14] [accord 15] [accord 16]
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Chanson n° 2 : « Take a bow » de Muse (2006).
Le refrain de la chanson est basé sur la progression harmonique suivante :

Eb - G#m - Bb - D#m - B - G#m - Bb - D#m - F - Bbm - F# - D#m - F

Représenter la progression harmonique comme une trajectoire spatiale dans le Tonnetz ci-dessous :
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En correspondance de chaque fléche, Indiquer les transformations néo-riemanniennes P, L, R, S, N, X
permettant de passer d'un accord a I'autre de la progression.

En utilisant les représentations circulaires ci-dessous, trouver 'opération de transposition Tk ou d'inversion
Ik qui relie les deux derniers accords de la progression : D#m et F.

0 0
o O 4 P v
., do : ., do :
Si do#t 2 st dot#t 2
10 107
™ la# re ™ la# re
9 Ia rétt ()3 90 Ia rétt ()3
‘.sol# mi D4 8‘.sol# mi )4
S fag S fag
7 (@) 5 7 (@) 5
6 6
Accord de D#m Accord de F

La transformation reliant les deux accords D#m et F est :
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